



据新华社北京8月7日电 (记者刘红霞)海关总署7日发布数据,7月份,我国货物贸易进出口同比增长6.5%,其中,出口增长10.4%,进口增长1.6%。这延续了6月份进出口增速双双“转正”的良好态势。

数据表示,我国7月份外贸进出口总值17.16万亿元,同比下降1.7%,降幅较上半年收窄1.5个百分点。其中,出口9.4万亿元,下降0.9%;

前7个月整体来看,我国外贸进出口总值17.16万亿元,同比下降1.7%,降幅较上半年收窄1.5个百分点。其中,出口9.4万亿元,下降0.9%;

尊重历史 面向未来 坚定不移维护和稳定中美关系

杨洁篪署名文章刊第八版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

舌尖上的“小康”，带来平常生活的品质与安心

顾一琼

对于奋斗在上海这座城市中的2400万市民来说,以元气满满的一顿早餐唤醒味蕾,唤起昂扬斗志,开启新的一天,这就是最真切而实在的幸福感和获得感。

也因此,大大的城市里,一顿小小的早餐,始终被牵挂挂肚,更被冠以“民生工程”“发展工程”而不断推进——从过去解决“有没有”,到如今讲求“好不好”。

把“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念化作行动指南,更好回应人民关切,上海紧抓“舌尖味蕾”这一人感知最为丰富的触点,精工巧制,大力推进早餐工程建设,致力于满足多层次、个性化、高品质需求,让老百姓买得方便、吃得好吃得安心。

你可以在安心早餐摊点买到热气腾腾的“四大金刚”;也可手机下单,在上班途中从智能保温柜“拎”走新鲜现制的煎饼果子;还能走进便利店、咖啡店,选购搭配好的“营养早餐包”……

“总有一款适合你”的背后,不只是更便捷、更丰富、更健康的品质追求,其内里更包含着商业模式的迭代、服务理念的创新,以及新技术的充分赋能。

早在2011年,上海被商务部列为“全国早餐示范工程试点城市”,市政府连续七年将



盒小马上海首店采用“网订柜取”运营模式,上班族可在扫码后即拿即走。(资料照片)

“早餐工程”列入实事项目。截至目前,由工厂化、标准化中央厨房生产的“放心早餐”已占全市早餐供应的50%以上。

随着在线新经济、“互联网+”、大数据深度嵌入经济社会日常,小小早餐也迈上了提质增效、不断攀升之路——当下,“早餐工程”升级版还将推动“便利店+早餐服务”“新零售+早餐服务”“流动餐车+早餐服务”“互联网平台+早餐服务”等创新模式,实现新技术赋能,推动早餐服务品质化、在线化发展,提

升小小早餐里的幸福指数。

人间烟火味,最抚凡人心。

当我们最为惯常的生活细节被用心对待,其中所释放出的获得感也会指数级增长。

如果说,关乎早餐的新模式、新理念、新服务,贴合了当下都市人新的消费习惯和动因,那么其背后的制度创新与变革、营商环境的不断优化,更是一座城市践行“人民至上”重要理念的生动写照。

2015年,盒马鲜生在上海取得全国第一张新零售《食品经营许可证》,使门店既销售包装食品又可直接购物,还能现场烹制、当场用餐。还是在上海,关乎早餐的“网订柜取”模式获颁首张餐饮服务证书。未来,更多连锁餐饮企业有望依托“一证多址”的创新探索而拥抱社区,服务更多居民,还将依托城市运行“一网统管”创新市场监管,守牢食品安全底线。

制度创新所赋予的绝不仅仅是一顿早餐的丰实感,它体现出城市温度、彰显出城市品质,更成就一座城市令人心神向往的“更多可能”。

今年,我们将全面建成小康社会。于细微处发力,在制度上“啃硬”,舌尖上的幸福感与获得感,就是上海为人民创造更加美好生活的最动人画卷。

要坚持问题导向、需求导向,加强规划引领,完善供应体系,加快补齐短板,进一步提高早餐服务的覆盖率和满意度

市、区有关方面要深化制度创新,加强制度供给,营造良好营商环境、发展环境,支持帮助早餐服务企业降成本、优服务、提效能

本报讯 市委书记李强昨天上午在黄浦区调研我市早餐工程推进情况时指出,早餐工程事关群众生活,体现城市温度,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,积极回应人民群众生活新需求新期待,加大力度推进早餐工程建设,进一步优化网点布局、创新业态模式、强化制度供给、保证服务质量,推动早餐供应更便捷、更丰富、更健康,更好满足多层次、个性化、高品质的民生需求,不断增强人民群众的获得感和满意度。

盒马旗下新业态盒小马围绕打造在线化早餐工程,正在全市商务楼宇和高密度社区加紧布点。消费者可以通过手机提前下单,门店现场制作并将早餐存放在智能保温取餐柜中,消费者到店后即可扫码取餐。李强一早来到位于蒙自路歌斐中心的首家盒小马早餐门店。这里明亮亮灶、品种多样,紧邻地铁出入口,不少上班族扫码后即拿即走,不用等候。市领导现场察看早餐制作销售和“网订柜取”模式运营情况,详细询问早餐品种价格和食品安全保障,向正在用餐的市民了解点餐体验和意见建议。李强说,建设人民城市归根结底是为人民创造更加美好的生活,要千方百计办好解民忧、暖民心的实事好事。

李强在黄浦区调研指出要更好满足多层次、个性化、高品质的民生需求

早餐工程体现城市温度 确保买得方便吃得安心

积极回应人民群众生活新需求新期待,推动早餐供应更便捷更丰富更健康

市场主体奋力创新和政府部门优质服务同频共振,让好项目在沪跑出加速度

创新驱动,复星在“双循环”中育新机

■本报记者 唐玮婕

全球智能制造领军企业爱夫迪(FFT)全球总部最近嘉定区开工建设,2022年将全部建成。尽管疫情带来了一些不确定性,但“上海速度”的一路护航,让这个总投资近50亿元智能制造

项目用短短一年时间,就完成了收购、签约落户,正式开工建设。

作为爱夫迪的控股股东,复星集团计划通过全球总部项目,把爱夫迪打造成为一流的智能制造集团,尽快对接科创板等资本市场。复星国际联席董事长汪群斌告诉记者:“我们将发挥全球产业资源优

转版导读

- 一次主动而为的投资
- 一批落地生根的项目
- 一个促进发展的平台

持续引入全球高端要素资源,推动更多功能板块落户上海

坚定不移欢迎外资在沪发展壮大

龚正走访路威酩轩集团、毕马威中国和恒隆集团

本报讯 6日,市委副书记、市长龚正走访路威酩轩集团、毕马威中国和恒隆集团时指出,外资企业是上海经济社会发展中的重要力量。希望外企发挥自身优势,持续引入全球高端要素资源,推动更多功能板块落户上海,更好助力产业及消费升级、城市建设发展。

“发展是第一要务,上海统筹疫情防控和经济社会发展、推动高质量发展,是坚定不移的。”龚正鼓励外企抓住上海的市场机遇、投资机遇、增长机遇,在临港新片区、科创板、长三角一体化发展、进博会等重要领域发挥作用,在高端服务业、先进制造业和战略性新兴产业方面持续发力,为助力上海加快城市更新、提升城市品质作出更大贡献。

▼下转第五版

2020年上海国际电影节特别报道

“白玉兰奖”揭晓!围绕“与人民同心,与时代同行”,上海国际电影节完成所有单元圆满落幕

上海电影节为中国影视高质量绽放预约未来

■本报首席记者 王彦

“夜经济”。

她怀揣“决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚”与“迎接建党百年”两大主题使命,为中国影视创作锚定价值航向,以一批重大主题创作以及新项目、新思考,坚定中国影视产业长期向好发展的信念。

她更以开放、创新、包容的品格,在“云端”让世界影视文化的互鉴之花逆势绽放。

14天安全模式下,“与人民同心,与时代同行”的2020年上海国际电影节,为产业开创新局成功试水。

一定是疫情防控优先。“人民群众生命安全和身体健康放在第一位”这个大前提不变,上海用线上线下并举的方式,续写每一年夏天“市民的节日”。

延续电影节的“云上展映”,电视节期间,全国31个省市区,汇聚超过1亿家庭用户通过百视通上海电视节线上专区共赏“白玉兰”。上海观众则在地面电视频道,与来自全球的35部电视节目相逢。展播作品既有入围本届白玉兰奖的海外剧《温德米尔儿童》《战火浮生》,纪录片《但是还有书籍》等作品,也有热门美剧《良医(第二季)》等。

夏天晚风里,还有不少市民在露天放映里重温儿时记忆。在大宁国际商业广场、大宁音乐广场、金桥国际商业广场、松江开元地中海商业广场、松江云间粮仓等放映点,全球遴选的19部剧集作品,都成为市民共享仲夏的理由,助力上海的夜色经济。

作为疫情发生后全球第一个成功举办的线下电影节,“上海方案”值得记取的第一条,作为疫情发生后全球第一个成功举办的线下电影节,“上海方案”值得记取的第一条,

“破圈”思维开路,顺应网络视听时代新需求

如果说第一次取消红毯等环节,是疫情倒逼的权宜之计;那么第一次将“重点视频网站首播电视剧”纳入“白玉兰”评选,第一次把所有论坛“云上”共享,彰显了主动为之的“破圈”思路。

新技术、新媒体从来都是全球影视工业发展的重要驱动力。互联网时代、5G时代相继降临,网络视听在人们的生活中已占据越发重要的位置。本届上海电视节白玉兰奖顺应时代需求,首次给予视频网站首播的电视剧以评选资格,最终《破冰行动》代表“网剧”荣膺最佳中国电视剧大奖。

▼下转第三版

► 相关报道、白玉兰奖获奖名单刊第三版

推动上海养老服务更充分更均衡更优质

龚正调研养老服务机构要求进一步打响品牌持续提升老人生活品质

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天调研本市养老服务机构时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委的部署,坚持“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,

在做好常态化疫情防控的前提下,深入推进养老服务体系,努力推动上海养老服务更充分、更均衡、更优质。

下午,龚正一行首先来到漕河泾长者食堂,询问社区老人对饭菜是否满意,

叮嘱经营者保持品质、规模经营、可持续发展。随后,市领导走进五里桥街道综合为老服务中心,察看家庭照护床位、康复辅助器具租赁等有益探索。

▼下转第五版

上海启用方舱实验室 核酸检测提速2小时

海关可在浦东机场开展随到随检,“外防输入”再添利器

本报讯 (记者沈滢莎)上海“外防输入”的重要防线再添抗疫利器。昨天,上海应急科技攻关项目“上海移动式核酸检测方舱实验室”在浦东机场交付,这是国内首个采用标准集装箱尺寸的P2+移动式核酸检测实验室。今天,随着实验室的正式启用,上海海关可在浦东

机场开展随到随检,与原样本送至市区实验室相比,可节约两小时的等待时间。

▼下转第二版